
 

 
 
ΘΕΜΑ: «Έλεγχος από τις Ιδιωτικές Ελεγκτικές Εταιρείες των φυσικοθεραπευτών για το 
έτος 2013». 
 

  

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

Τα μέλη μας είχαν συμβληθεί με τις Ι.Ε.Ε λόγω της υποχρέωσής τους από το Νόμο για τον 

έλεγχο των παραπεμπτικών Φυσικοθεραπείας που είχαν εκτελέσει το έτος 2013. 

Ο κύριος όγκος των συναδέλφων προτίμησε την TOTAL CARE NETWORK Α.Ε και ως εκ 

τούτου το τελευταίο διάστημα αποστέλλονται στα μέλη μας και κοινοποιούνται στον 

ΕΟΠΥΥ τα σχετικά πορίσματα. 

Λόγω των παρατηρήσεων που αναφέρονται στα πορίσματα και συγκρινόμενα με τα 

αποτελέσματα ελέγχων άλλων εταιρειών που είχαν επιλεγεί από μερίδα μέλη μας (π. χ. 

ΩΡΙΩΝ-ΣΟΛ- Expert Opinion) έχουν προκύψει πολλά ερωτήματα. 

Πιο συγκεκριμένα: 

 Παρατηρούμε ακριβώς ίδιες περιπτώσεις εκτέλεσης παραπεμπτικών που περιέχουν 

12 συνεδρίες (ειδικές περιπτώσεις του άρθρου 14 του ΕΚΠΥ) που για  την μεν μια 

εταιρεία επισημαίνεται αναφορά ΝΟ 9- έλεγχος για παραπεμπτικά που 

περιλαμβάνουν 11 ή 12 φυσικοθεραπείες /ΑΜΚΑ/μήνα) προφανώς λόγω των 

«ιατρικών κριτηρίων ελέγχου ανοιχτής περίθαλψης», που έχει διαβιβάσει η 

αρμόδια διεύθυνση στρατηγικού σχεδιασμού του ΕΟΠΥΥ στις Ι.Ε.Ε. και αναφέρεται 

μέσα στα κριτήρια ελέγχου σαν «Έλεγχος για παραπεμπτικά με πάνω από 10 
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συνεδρίες (β επίπεδο ελέγχου). Ενώ για κάποια άλλη εταιρεία δε επισημαίνεται 

καθόλου (ΩΡΙΩΝ-ΣΟΛ-EXPERT OPINION). 

 Επίσης υπάρχουν περιπτώσεις που πιθανόν λόγω της χρήσης του λογισμικού της 

εταιρείας, προσμετρούνται περιπτώσεις συνεχόμενης παροχής (ειδική κατηγορία 

του άρθρου 14 του ΕΚΠΥ - εγκεφαλικά κλπ) επειδή π.χ. το ένα παραπεμπτικό 

εκτελούνταν στις 10 του μηνός και στις 11 του μηνός γινόταν η έναρξη του 

επόμενου, φαινόταν από το σύστημα ότι εκτελούνταν στον συγκεκριμένο μήνα 

πάνω από 12 συνεδρίες το μήνα (αναφορά ΝΟ 8), αυτό βεβαίως (η εκτέλεση 

δηλαδή) συνεχόμενης φυσικοθεραπείας σε συνηθισμένες περιπτώσεις, δεν 

απαγορεύεται, αφού επιτρέπεται η έναρξη νέου παραπεμπτικού αφού 

ολοκληρωθεί το προηγούμενο, αν όμως συμβεί να εκτελεστεί το πρώτο στις 10 του 

μηνός και γίνει η έναρξη του νέου στις  11 του μηνός το λογισμικό προσμετράει 

πάνω από 12 συνεδρίες το μήνα οι οποίες εκτελέστηκαν κανονικά και σύμφωνα με 

τον ΕΚΠΥ.  

Όπως αντιλαμβάνεστε  αυτές οι 2 χαρακτηριστικές περιπτώσεις που σας αναφέραμε 

υπάρχουν σαν παρατηρήσεις στο πλήθος των μελών μας που έχουν συμβληθεί με την 

TOTAL CARE NETWORK Α.Ε, που δεν παρατηρούνται στα μέλη μας που έχουν συμβληθεί με 

την ΩΡΙΩΝ-ΣΟΛ- EXPERT OPINION. 

Το ερώτημα που γεννάται είναι: πως τα ίδια κριτήρια ελέγχου σε 2 διαφορετικές εταιρείες 

να βγάζουν διαφορετικά αποτελέσματα την στιγμή μάλιστα που όλες οι Ι.Ε.Ε. 

χρησιμοποιούν τα ίδια κριτήρια ελέγχου. Αυτό όπως αντιλαμβάνεστε αποτελεί σοβαρό 

πρόβλημα, διότι οδηγεί μεγάλο αριθμό συμβεβλημένων μελών μας στην υποχρέωση 

προσφυγής στην διαιτησία ΧΩΡΙΣ ΛΟΓΟ και υπάρχει διαφαινόμενος κίνδυνος απόρριψης 

παραπεμπτικών ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΑΝ ΟΡΘΩΣ. 

Λόγω των παραπάνω θέλουμε να σας ρωτήσουμε για την ορθότητα της διαδικασίας 

ελέγχου που αναπτύχθηκε από τις διάφορες Ι.Ε.Ε. 

Επίσης να σας θυμίσουμε ότι όπως αναφέρεται και σε έγγραφο του ΕΟΠΥΥ «οι 

συμβεβλημένοι πάροχοι φυσικοθεραπευτές δεν φέρουν ευθύνη», καθώς πριν από την 

εκτέλεση του παραπεμπτικού φυσικοθεραπείας υπάρχει η έγκριση του ελεγκτή ο οποίος 

ελέγχει την ορθότητα εκτέλεσης βάσει του ΕΚΠΥ και ο συμβεβλημένος 

φυσικοθεραπευτής ουσιαστικά δεν δικαιούται να αρνηθεί να εκτελέσει. 

Επίσης το ερώτημα που γεννάται είναι πως θα ελεγχθούν οι περιπτώσεις αυτές στο β’ 
επίπεδο και από ποιόν, καθώς με  τη με αριθμ. 206/164/27.02.2014 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΟΠΥΥ αναφέρεται ότι ο έλεγχος των εντύπων παραστατικών θα γίνει από τις ΠΕΔΙ του 
ΕΟΠΥΥ και όχι από τις Ι.Ε.Ε. 
 
Λόγω των παραπάνω σας ρωτάμε: 
 

Α) Πως και πότε υπάρχει δικαίωμα υποβολής ένστασης;  

Β) Πότε πρέπει να γίνει αυτή πριν ή μετά την ολοκλήρωση και του β’ επιπέδου ελέγχου;  



Με την ευκαιρία της έκθεσης των προβλημάτων που προέκυψαν σας ρωτάμε να μας 

ενημερώσετε: 

1) Πόσοι πάροχοι Φυσικοθεραπευτές έχουν συμβληθεί με Ι.Ε.Ε. 

2) Πόσοι έχουν εξοφλήσει την Ι.Ε.Ε. 

3) Πόσοι έχουν παραλάβει το πόρισμα. 

4) Πόσοι δεν ανταποκρίθηκαν καθόλου και τι θα γίνει με αυτούς. 

5) Θα υπάρξει εξ’ αυτού, και από την καθυστέρηση της διαδικασίας ολοκλήρωσης, 

αντίστοιχη καθυστέρηση εξόφλησης των συμβεβλημένων;  

Λόγω των συγκεκριμένων προβλημάτων που προέκυψαν, περιμένουμε τις απαντήσεις σας 

και αιτούμαστε συνάντησης τόσο με την Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, όσο και με την αρμόδια 

επιτροπή, που έχει την ευθύνη της διαδικασίας για την αποσαφήνιση των ερωτημάτων, 

αλλά και τη διευθέτηση του συνόλου των ζητημάτων που απασχολούν τα μέλη μας στη 

συνεργασία τους με τον Οργανισμό. 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 
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